

## Отзыв научного руководителя

**доктора педагогических наук, профессора Шамова А.Н.  
о соискателе ученой степени кандидата педагогических наук  
Каракозовой Екатерине Николаевне**

Каракозова Екатерина Николаевна в 2008 г. с отличием окончила Нижегородский государственный лингвистический университет им. Н.А. Добролюбова по специальности «Иностранный язык» с присвоением квалификации «Учитель иностранного языка (немецкий и английский языки)». С 2022 года Е.Н. Каракозова прикреплена к Федеральному государственному бюджетному образовательному учреждению высшего образования «Нижегородский государственный педагогический университет имени Козьмы Минина» для подготовки диссертации без освоения программы подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре по научной специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (иностраннй язык) (педагогические науки). Она завершила работу над кандидатской диссертацией на тему: «Методика обучения студентов технического вуза работе с иноязычной профессионально ориентированной информацией». За время подготовки диссертационного исследования Е.Н. Каракозова проявила себя как зрелая личность; исследователь, способный терпеливо и упорно двигаться к достижению цели; дисциплинированный и увлеченный педагог, способный на высоком уровне решать сложные педагогические задачи.

Профессиональный опыт Е.Н. Каракозовой связан с Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е. Алексеева», где в 2007 году была успешно пройдена педагогическая практика, а с 2008 года осуществляется работа в качестве преподавателя английского языка на кафедре «Иностранные языки». За время работы Е.Н. Каракозовой подготовлен ряд учебных пособий, успешно внедренных в образовательную практику технического вуза. В период с 2018 год по 2022 год Е.Н. Каракозова занимала должность заместителя заведующего кафедрой по научной работе. В ее функциональные обязанности входили планирование, организация и контроль научной работы на кафедре «Иностранные языки» НГТУ им. Р. Е. Алексеева.

Наряду с педагогической деятельностью, Е.Н. Каракозова регулярно занималась исследовательской деятельностью. Сферу научных интересов составляют не только проблемы методики обучения иностранным языкам, но и вопросы инженерной педагогики, психологии, лингвистики. В период работы над диссертацией соискателем многократно представлены доклады по теме исследования на международных, всероссийских конференциях и научных семинарах кафедры «Иностранные языки» НГТУ им. Р.Е. Алексеева.

Исследование Е.Н. Каракозовой отличается актуальностью, состоящей в необходимости подготовки высококвалифицированного специалиста технического профиля, способного осуществлять иноязычную информационную

деятельность. Соискателю удалось создать методическую систему обучения студентов технического вуза работе с иноязычной профессионально ориентированной информацией.

Представленная к обсуждению диссертация Екатерины Николаевны Каракозовой на тему «Методика обучения студентов технического вуза работе с иноязычной профессионально ориентированной информацией» является завершенным самостоятельным исследованием, которое вносит вклад в теорию и методику обучения иностранному языку в высших учебных заведениях технического направления подготовки. Работа может быть рекомендована к защите в диссертационном совете по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (гуманитарные науки, среднее профессиональное и высшее образование).

Научный руководитель:  
доктор педагогических наук  
(13.00.02 - Теория и методика обучения и воспитания (иностраные языки)),  
профессор, профессор кафедры теории и практики иностранных языков и лингводидактики  
ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный педагогический университет имени Козьмы Минина»

Шамов Александр Николаевич

20 апреля 2023 г.

